Эссе на тему:
«Миссия дополнительного образования в современном мире».
Педагог дополнительного образования Орловой Н.Ю.
[bookmark: _GoBack]     Современный мир стремителен и быстр, как сказала наш  современник О.Ткаченко: «Чтобы идти в ногу со временем – нужно быстро бежать». Чтобы быть конкурентно – способным, на рынке труда, нужно владеть современными технологиями и понимать тренды в своей области. Для этого нужно постоянно учиться, саморазвиваться, приобретая новые навыки. И очень хорошо, когда этому ребенок научился в школьной период. Как говорят психологи: «сензитивный период», наиболее благоприятный для развития определенной функции.
      Я вижу современное дополнительное образование в виде «шведского стола», то есть его доступность и возможность без  лишней сложности «пробовать» разные направления, определяя, что именно нравиться ребенку, интуитивно и осознанно учитывая его особенности и склонностей.
     Обучение в школе дает базу стандартных знаний и умений, дополнительное образование направленно на углубленное или совсем «иное знание». Получив которое молодой человек может найти себя, занять свою нишу  и быть успешным. Ранняя профориентация и комьюнити в котором пребывает развивается личность также положительно влияет на его становление и его взрослую жизнь, формируя близкий круг общения, его друзей – единомышленников и возможно  в будущем и вторую половину.
    На слуху  истории успеха, которые мы услышали на стажировке в ИРО, как из творческого объединения, в которое родители привели детей с целью: «Чтоб не шатался», всё трансформировалось в инновационную деятельность, стартап и запуск в производство идеи которая родилась в кружке!
   Возвращаясь к стажировке, я увидела приемственность квантариумов и технопарка.  Современное наполнение, технологии кванториумов,  квалифицированные педагоги,  растят будущих инновационных индивидуальных предпринимателей. Это площадка  служит социальным лифтом, для талантливой молодежи. Что безусловно невероятная идея, дающая, молодому человеку,  из периферии, за счет своих уникальных способностей продвигаться по социальному положению. Я затрудняюсь привести примеры подобных аналогов… 
   Так в чем же миссия дополнительного образования? Это объединение по интересам, развивающая благоприятная среда, формирование личности под влиянием успешных наставников, ранняя профориенация и занятия на жизнь, которое приятно и интересно, выполняя которое, человек затрачивает меньше энергии, аккумулируя оставшуюся на другие сферы жизни: семья, отдых, волонтёрство… А наиболее успешные смогут манетизировать свою уникальность. Таким образом, по моему мнению, миссия дополнительного образования в формировании гармонично развитой, социально активной, общественно полезной  личности.
     Моя деятельность в дополнительном образовании началась совсем недавно (4,5 месяца назад). Так случилось, что 20 лет а проработала в дошкольном образовании, начала с воспитателя и доросла до заведующей, затем долгий декрет (6 лет),  за его период произошла оптимизация, мой сад стал структурное единицей. Начались 3 года моей непонятной роли старшего воспитателя и в итоге и эту должность сократили… Я  задумалась, что мне интересно, в чем я была бы успешна несла какую – то пользу, и была бы недалеко от своих детей. И ответ пришел сам! У меня появилось моё горячо любимое социально – гуманитарной направленности объединение: «Звуковичок».  Целью которого стали: развитие умений правильно артикулируемого говорения, слушания, обогащение активного, пассивного и потенциального словаря ребенка, развитие грамматического строя речи, умений связной речи, фонетико-фонематических представлений, звуко-слоговой анализ слов. Развитие мышления, внимания, памяти, по усвоению зрительного образа каждой печатной буквы.  
     Занятия проходят с  дошкольниками и младшими школьниками. В своей работе я  использую артикуляционные гимнастики от простого к сложному, обращая внимание на индивидуальные особенности. Прижились «Игровые кубики», бросая которые «рандомно» выбираются задания.
     Разные игры и упражнения,  на отработку воздушной струи. Особенно нравятся ребятам «аэроболы» -это  игрушки - тринажоры. Они очень хорошо демонстрируют силу выдыхаемой струи, и в игровой форме  способствуют выработки навыка силы выдыхаемого воздуха и просто создают хорошее настроение. Не менее интересны игры в воздушный футбол, различные ветерки, свистульки и мыльные пузыри.
   Активно использую игры для формирование фонематического звука: «поймай звук», «хлопни, когда услышишь» и т.д. Это хорошая профилактика дизграфии. 
    Также использую нейропсихологические упражнения  (нейроигры)− это эффективнейшая методика, позволяющая задействовать оба полушария головного мозга. Без пособий и  настольно – печатные (где задействованы две руки одновременно во время письма или рисования). 
    Особенно мной любима – Су-Джок терапия ("Су" – кисть, "Джок" – стопа). Она является одним из эффективных приемов, обеспечивающих развитие познавательной, речевой, эмоционально-волевой сфер ребенка.  Разработана она южно-корейским профессором Пак Чже Ву.      На кистях и стопах располагаются биологически активные точки, соответствующие всем органам и участкам тела. Су-Джок  развивают тактильную чувствительность, мелкую моторику пальцев рук, опосредованно стимулируют речевые области в каре головного мозга, а также способствуют общему укреплению организма и повышению потенциального энергетического уровня ребенка. Кроме того, создают благоприятный психофизиологический комфорт для детей во время занятий. Также актуален и массаж рукавичками с бусинами, массаж ореховыми шариками, граненными карандашами.
   Для лучшего понимания детьми работы органов артикуляционного аппарата использую индивидуальные зеркала. Посредствам которых, добиваемся самоконтроля в произнесении звуков, которые вызывают трудности. Ну и разумеется, все артикуляционные гимнастики проходят с их участием.
   Большое количество материала на автоматизацию звуков (картинки, звуковые улитки, часы, деревянные изображения, мелкие игрушки в мешочках). В работе использую и мультимедийное оборудование, что также нравится ребятам и способствует развитию речи, памяти, вниманию, мышлению. 
    Так сложилось, что творческое объединение попало в родительский запрос и мотивация очень высокая. С большим удовольствием  и желанием родители слушают об успехах кружковцах, делятся проблемами и ждут помощи. Эта ситуация и стажировка в ИРО, дала мне толчок к организации формы работы, как семейный клуб: «За чашкой чая». Это встречи только с родителями, в неформальной обстановке, с чаепитием (домашняя выпечка, чай собственных сборов), на которых будут готовиться актуальные темы,  транслирующие психолого – педагогическую помощь родителям, в процессе воспитания детей.  Этот проект в процессе становления, будет развиваться, но уже получил одобрение у руководства и родителей.
        Не могу не   поделится впечатлением о стажировке в автономном учреждении дополнительного профессионального образования Липецкой области «Институт Развития Образования». Очень глубокая продуманная программа, спикеры  впечатлили, трансфер был так актуален, за два дня успели столько увидеть, почувствовать живое общение педагогов, которые с азартом и задором рассказывали о своей работе, достижениях, даже неудачах, что особенно трогало! Технопарк – впечатлил, удивил, расширил сознание!  Я уже на методическом объединении нашего Лев – Толстовского «Дома творчества» обзорно рассказала о «Приоритетных направлениях дополнительного образования детей: трендах регионального развития». Доклад получился очень живой, динамичный,  я привезла весь раздаточный материал ИРО, пакеты из вторсырья, бумажные трубочки, папки из Экомира… Коллеги слушали с большим интересом! Думаю, каждый что – то услышал новое для своего объединения.
     Спасибо, Вам коллеги, за ваш мотивирующий труд, за такую форму работы, с большим нетерпение и желанием ждем новых встреч!!! 
